

Zimní semestr 2024: Studium a dobrodružství ve Finsku

Když jsem se rozhodla strávit zimní semestr ve Finsku, netušila jsem, jak moc mě tato země okouzlí – fascinující kulturou, moderním vzdělávacím systémem, dechberoucí přírodou i skvělými lidmi. Pobyt ve Finsku mi otevřel dveře nejen k novým znalostem, ale také k nezapomenutelným cestovatelským zážitkům.

Erasmus už ve druháku? Nejlepší půlrok života!

Do finského města Tampere jsem vyrazila už ve druháku. Ještě teď si živě pamatuji, jak jsem plná obav vyplňovala přihlášku – vždyť jsem sotva dokončila první rok na univerzitě!? Přesto jsem se odhodlala, překonala všechn svůj strach a rozhodně nelituji – bylo to jedno z nejlepších rozhodnutí mého života.

Moderní univerzita a pohodové studium

Finský vzdělávací systém funguje docela jinak, než na co jsme zvyklí v Česku. Školní rok začíná už v srpnu a je rozdělen do dvou period, po nichž vždy následuje týden zkouškového období. Mnoho předmětů se však hodnotí pouze na základě domácích úkolů, takže moc náročných testů nečekejte a ústní zkoušky tu vůbec nepreferují. Studenti si mohou vybírat z široké nabídky předmětů v angličtině, takže se nemusíte obávat, že byste nenašli vhodné předměty, nebo že by později nastal problém s jejich uznáním. Na univerzitě vládne uvolněná atmosféra, studenti a vyučující spolu komunikují velmi otevřeně a neformálně, což vytváří inspirativní prostředí pro studium. Výuka je celkově velmi interaktivní, plná skupinových projektů s důrazem na samostudium, týmovou práci a psychickou pohodu.

Kampus nabízí moderní knihovnu, sportovní centrum i kryté tunely mezi jednotlivými budovami, díky nimž se suchou nohou dostanete z jedné části univerzity do druhé – což ve větrném a deštivém Finsku opravdu oceníte! A co jídlo? Za necelá tři eura si ve studentských bufetech můžete dopřát talíř plný vyváženého jídla k prasknutí.

Studentská kultura: guildy, overaly a nekonečná zábava

Každý studijní obor tu má svůj "guild" – studentskou organizaci se svou klubovnou, kde můžete trávit čas s ostatními studenty stejného zaměření. Specifickou tradicí jsou studentské overaly v barvách jednotlivých oborů, na které si studenti přiřívají nášivky z různých akcí jako vzpomínku na společné zážitky.

Po příjezdu nás velmi přátelsky přivítal guild Erasmus studentů, který pro nás organizoval nejrůznější akce – od párty přes sportovní aktivity až po společné výlety. Studentský život tu zkrátka pulzoval energií a vždy bylo co dělat!

Život v zemi tisíců jezer, lesů, saun, skořicových šneků a veverek

Kromě akademických výzev jsem také měla možnost poznat finský životní styl, který je úzce spjat s přírodou, a nasát jedinečnou atmosféru finské kultury. Ačkoliv se často říká, že Finové jsou chladní a uzavření, není to tak úplně pravda. Jsou sice trošku introvertnější, ale když jsem se

nebála udělat první krok ke komunikaci nebo když jsem potřebovala pomoc, vždy byli ochotní a vstřícní. Navíc všichni mluví perfektně anglicky, takže komunikace byla naprosto bez problémů.

Finský akademický rok začíná už v srpnu, kdy je v zemi až přebytek slunečního světla a příjemně teplé počasí. Proto jsme s partou nových přátel často vyráželi do lesů kolem kampusu na táboráky, kde jsme opékali až nebezpečné množství marshmallows, dlouho do noci si povídali a netrpělivě vyhlíželi polární záře!

Naše dny jsme často trávili u čistého jezera poblíž univerzity, kde jsme hráli beach volejbal a užívali pohodu na pláži. Díky skvělé síti cyklostezek jsme snadno jezdili do centra Tampere na veřejných kolech, navštěvovali muzea (v pátek mají vstup zdarma pro studenty) nebo kajakovali na jezerech. Víkendy byli ve znamení našich oblíbených „Cottage weekends“ – pobytů v tradičních finských chatách a výletům do národních parků. Podzim jsme tak trávili obklopeni nádherně zbarvenými lesy a sběrem hub.

A samozřejmě nesmím zapomenout na sauny - Ty jsou ve Finsku téměř posvátné! Každé ubytování mělo svou vlastní saunu, a tak nebylo večera, kdy bychom si nedopřáli chvíli relaxace (zvláště když s říjnem ubývalo denního světla a přibývalo chladného počasí). Největším zážitkem však byly sauny u jezera, kde bylo možné po horkém pobytu v sauně skočit do ledové vody zamrzlého jezera.

Za hranice všedních dní: cestování do Norska a Laponska

Během svého pobytu jsem vyrazila na dvě velká dobrodružství – do Norska a Laponska, a to v rámci výletů organizovaných univerzitou.

Lofoty v Norsku jsou přírodní zázrak! Už během cesty autobusem mě ohromil pohled na strmé štíty vystupující z moře, fjordy a malebné rybářské vesničky. Necelý týden jsme tu strávili horskými výšlapky a otužováním v arktickém ledovém oceánu s dechberoucími scenériemi.

Na cestě do Laponska jsme navštívili Rovaniemi - domov Santa Clause, a poté vyrazili ještě více na sever, až do vesničky Kilpisjärvi. Teploty hluboko pod nulou, dokonalé ticho nekonečných sněhových plání, zamrzlá jezera a stáda sobů působila jako z jiného světa! Hned při příjezdu se nad námi roztančila ta nejjasnější polární záře, kterou jsem za celý pobyt ve Finsku viděla – lepší přivítání jsme si ani nemohli přát!

Finsko jako druhý domov

Erasmus ve Finsku mi dal nejen kvalitní vzdělání, ale i přátele na celý život (stále jsme v kontaktu a plánujeme společné výlety), spoustu zkušeností a nezapomenutelných zážitků, které si navždy uchovám ve svém srdci.

Pokud přemýšlíte o studiu v zahraničí, Finsko (Tampere) rozhodně doporučuji! Nebojte se vyjet – je to skvělá příležitost poznat jiný přístup ke vzdělávání, získat cenné zkušenosti a nová přátelství. A pokud budete potřebovat jakékoli informace nebo pomoc, neváhejte se ozvat, ráda vám poradím :).

Anna Hladíková